

ХОРОШИЕ СОСЕДИ И ДОБРЫЕ ДРУЗЬЯ

ОПРОС

Антон ПИКУС

■ Почти две трети россиян положительно оценивают отношения с братской республикой, и каждый второй симпатизирует Александру Лукашенко.

Такие данные получили специалисты Всероссийского центра изучения общественного мнения (ВЦИОМ), опросив более полутора тысяч человек из разных регионов. При этом половина считает, что отношения между нашими странами остаются стабильными уже долгое время. Каждый десятый видит улучшения. Но есть и такие, кто заметил некоторое охлаждение. Среди участников опроса их набралось 21 процент.

И все же большая часть людей оценивают взаимоотношения внутри Союзного государства как «дружественные», «хорошие» и добрососедские (см. графику).

Интерес-



Михаил ФРОЛОВ/kpmedia.ru

но, что большинство показателей за время, которое прошло с аналогичного опроса в январе 2019 года, изменилось совсем незначительно. Разве что в сложной политической и экономической обстановке вдвое больше людей затруднились с ответом (16 процентов).

На фоне приближающихся президентских выборов в республике у россиян спросили и об отношении к действующему Президенту Беларуси. Оказалось, что больше всего симпатизируют Александру Лукашенко люди старшего поколения (65 процентов), в категории младше 35 лет таких меньше, но все же каждый третий опрошенный хорошо относится к белорусскому лидеру.

В целом же положительно высказываются о Президенте РБ больше половины респондентов. Среди эмоций, которые он вызывает, люди чаще всего называли «уважение», «симпатию» и «доверие».



РАЗБИЛИ НА СЧАСТЬЕ

Антон ПИКУС

■ Игрови петербургского «Зенита» выиграли Кубок России по футболу и уронили его во время празднования.

Это было красиво. «Золотой» дубль клуба из Северной столицы. Взяли и первое место в российской Премьер-лиге, и в Кубке страны. Фонтан, искрящиеся конфетти, и, как кульминация, хрустальный трофеи поднимает над головой капитан зенитовцев **Бронислав Иванович**.

- Так, ребята, аккуратнее, он хрупкий, - кричат комментаторы за кадром, и в этом момент сверкающая чаша летит на газон...

Вдребезги!

От падения на куски разлетелась крышка Кубка и от верха до основания побежала солидная трещина. Ну все правильно, в футбол ведь ногами играют, а руки в ход пускают редко. Вот с непривычки и не удержали.

- Хорошо хоть не вратарь выронил, а то было бы совсем некрасиво, - смеются болельщики.

Впрочем, с Кубком России по футболу это уже не первый подобный случай. Дело в том, что с 2001 года за победу вручают трофеи из хрусталия, сделанный по

ФОТОФАКТ

особому заказу Российского футбольного союза в городе Гусь-Хрустальном. Он очень красивый и дорогой (больше 100 тысяч долларов), но не самый надежный. Особенно если учсть, что раз в год попадает в руки празднующих футболистов.

Первый тест на прочность Кубок прошел в 2002 году. Когда ЦСКА в финале обыграл «Зенит». Полузадник армейцев **Андрей Соломатин**, забивший победный гол, так отчаянно тряс трофеем, что у него отломилась ручка, и чаша упала футболисту на голову.

Спустя пять лет отличился «Локомотив». В этот раз символ победы треснул у основания, когда **Дмитрий Лоськов** в раздевалке наполнил его шампанским. Пришлось ремонтировать за счет клуба. Рецидив этой же «травмы» случился в 2010 году стараниями все того же «Зенита».

После очередного ремонта трофеи продержался всего год. Снова ЦСКА, празднико в раздевалке, танцы с Кубком, и бац - опять отлетело основание. С тех пор девять лет ничего не случалось - и вот опять.

Скорее всего, трофеи, как и в прошлом, починят за счет провинившейся команды. Но болельщики «Зенита» верят, что это на счастье.

БУДЕТЕ У НАС НА ЗАНЗИБАРЕ - МИЛОСТИ ПРОСИМ

ТУРИЗМ

Вадим ЕГОРОВ

■ Уже в эти выходные за рубежи России полетят самолеты, коронавирусные ограничения постепенно преодолеваются. В начале августа должно возобновиться сообщение и с Беларусью.

О старте авиаперевозок по международным линиям сообщил **премьер-министр России Михаил Мишустин**. Турция, Великобритания и Танзания станут первыми странами, принимающими и отправляющими рейсы для путешественников. Правда, последняя страна гото-

ва принимать только по турам на остров Занзибар. И десятидневная поездка туда обойдется приблизительно в 160 тысяч рублей на двоих.

Турция с 1 августа открывает Анкару, Стамбул. Чуть позже, с 10 августа, - Анталью, Даламан и Бодрум. В свою очередь, турецкий перевозчик предложил запустить рейсы в шесть российских городов, но Минтранс России готов открыть пока половину из них: из Москвы, Санкт-Петербурга и Ростова-на-Дону. Стоимость туров если и изменились, то незначительно - от 25 тысяч рублей на человека за недельное пребывание. При этом ви-

за и тесты на вирус не нужны.

Великобритания ограничений на въезд не декларировала. Необходима обычная виза. Но по прилете придется отсидеть 14-дневный карантин.

Следующие кандидаты на возобновление перелетов: Объединенные Арабские Эмираты и Мальдивы.

- В списке также Куба, Доминикана, Мексика, Хорватия, Египет, - перечислила и другие страны, предлагающие без промедления открыть границы российским туристам, **директор Ассоциации туроператоров России Майя Ломидзе**. - Переговоры идут в общей сложности с тридцатью государствами.

Но требования к прибывающим по странам весьма разнятся.

Например, чтобы попасть на хорватские пляжи, придется запастись справкой об отсутствии COVID-19 не более чем двухдневной давности, гостиничным ваучером для получения хорватской визы или открытой шенгенской визой. Другой пример - Сербия, как и союзная Беларусь, въезд россиян не ограничивала, требования обязательных справок не вводила.

Российско-белорусскую границу собираются открыть буквально в ближайшее время. Об этом заявил **белорусский посол в РФ Владимир Семашко**. - Перемещения без ограни-

чений через несуществующую российско-белорусскую границу дружбы возобновятся как можно быстрее. Полагаю, что это будет, конечно, летом этого года. Вирусологи и санитарные врачи должны определить, когда ввести послабления режима перемещения через границу.

Перелет в Беларусь из Москвы обойдется путешественнику от 2,9 тысячи рублей, что часто даже дешевле, чем внутрироссийский рейс. А недельное пребывание в санаториях, курортных пансионатах или домах отдыха - от восьми тысяч на человека. Многие россияне предпочли бы именно белорусский вариант отдыха.